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Jawab sebarang EMPAT soalan.
Hanya EMPAT jawapan yang pertama sahaja akan diperiksa.
Jawab tiap-tiap soalan pada muka surat yang baru.

Kertas ini mengandungi LIMA soalan semuanya (6 muka surat).

1. (a) Tulis nama IUPAC untuk setiap sebatian-sebatian yang berikut :-
CH,
(0 ©<OH
(i)

CHy\ /CH3
CH/

: CH,

(iii) H,CH,CH,

(iv)

(12 markah)
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Tentukan struktur-struktur pasangan berikut samada sebatian yang sama

atau berlainan.

oy

) CH:CH: C! | dan H—(|:—$—C1
' H H
(i) CH:CHy dan  CHsCHCH;CH:CHs
CHCH,CHs
0
Iii Il Il{
(i) CH:CHOCHs dan H“?‘C—f—H
H H
(6 markah)

Terangkan kenapa nama berikut adalah salah dan apakah nama betul.
(i) 3-butena.
(ii) 2-etil-1-propena.
(iif) 1-etil-2-siklobutena.
(7 markah)

N
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2. Berikan struktur hasil-hasil tindak balas yang berikut. Tulis T.T.B. jika tidak

beriaku tindak balas.
(i) CH;,~— I(I:— H + H, Pd >
0O
CH, Peroksida
(ii) | \@ + I{Br o
+ -
(i) CH,CH,CH,Br + Na OCH,CH, >
, Ag*
(ivv  CH,C=CCH,CH, —_—
(v) CH,CH,CH,CH,CH,0H + Na —_—
. —_ >
O

(vii) |
H
é . CHOH —_—
{kelebihan)
HC!
(vii) O:O +  NH,NH, —_— >

(25 markah)
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3. Tunjukkan langkah-langkah untuk menyediakan sebatian-sebatian berikut dari

sebatian yang diberi.

Hs s
(a) a
dari
NO,
(b) CHs(fH "' ﬁIHCHs dari CH, = CH — Chs
CH: Cib
(©) HC = CCHs dari CH:;?PEP&
OH
® | P
(d CHCH— C— OCH; dari CH:CH, —C—OH
O - OO
(25 markah)

Berikan takrif atau contoh untuk perkara-perkara berikut :

(i) Asetal.
(ii) Ketal
(iii) Sianohidrin
(iv)  Enol.

(10 markah)
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(b) Tunjukkan reagen-reagen (ditandakan ?) yang digunakan bagi tindak-

tindak balas yang berikut :

()
9
o 2t D
?
X

(i) CH,CZ CH

(i) CH3—(|3H-CH3
MgBr

CH,D

i 9
D7 . cHe=zc® AR

Gy ?

—1 » CH —(IZH—CH3

CH,CH,0H

(15 markah)

(a) Berikan struktur-struktur bagi A, B, C, D, E dan F untuk tindak-tindak balas

yang berikut :

@) Br, A
Fe

CH,CI KMnO,
HS#B i > C

AICL,

KMnO, Br,
—_—

———— 3 F
E Fe

(12 markah)
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(b) Bagaimana anda hendak menyediakan- 2 - deuterio - 3 - fenilbutana, X,
dari 2 - fenil - 2 - butena, Y, dengan menggunakan reagen-reagen D;O,

HBr, logam magnesium dan peroksida.

D

|
CH, —CH—CH —CH, CH, —CH= C—CH,

(13 markah)
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